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Uthmöden 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 13.11.2014, von 19:30 Uhr bis 21:00 

Uhr 

 

 

Ort:  An der Kirche, Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Roswitha Schulz 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Herr Johannes Kusian 

 Frau Marie Ohrdorf 

 Frau Beate Rieke 

 Herr Oliver Schoppmann 

 Herr Frank Schulze 

 von der Verwaltung 

 Frau Susan Gerwien 

 Herr Henning Konrad Otto 

 

Gäste: 

 Herr Plock-Girmann 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 23.10.2014    

4.  Vereinbarung zwischen der Verbandsgemeinde Elbe-Heide und der Stadt Haldensleben über die Beschu-

lung der schulpflichtigen Kinder der Gemeinde Westheide, Mitgliedsgemeinde der Verbandsgemeinde 

Elbe-Heide, bis zum Abschluss der 4. Klasse in den Grundschulen der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 040-(VI.)/2014    

5.  Schulsatzung für die Grundschulen in Trägerschaft der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 041-(VI.)/2014    

6.  Satzung der Stadt Haldensleben über die Benutzung  sowie die Erhebung von Entgelten für die Benut-

zung des Alsteinklubs in der KulturFabrik, der Jugendherberge sowie der kommunalen Sportstätten  und 

Schulen 

Vorlage: 042-(VI.)/2014    

7.  Abstimmung zur Einleitung eines Flurneuordnungsverfahrens für die Gemarkung Uthmöden    

8.  Anfragen und Anregungen    

9.  Mitteilungen    

10.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nicht öffentlicher Teil 

 

11.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung 23.10.2014    

12.  Mitteilungen    

13.  Anfragen und Anregungen    
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I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Schulz eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Änderungsanträge liegen nicht vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

23.10.2014   

Keine Einwände. Die Stellungnahme der genannten Punkte unter Anfragen und Anregungen vom 23.10.2014 

werden unter dem TOP Mitteilungen bekanntgegeben.  

 

19:33 Uhr, Herr Otto erscheint zur Sitzung. 

 

zu TOP  4  Vereinbarung zwischen der Verbandsgemeinde Elbe-Heide und der Stadt Haldensleben 

über die Beschulung der schulpflichtigen Kinder der Gemeinde Westheide, Mitglieds-

gemeinde der Verbandsgemeinde Elbe-Heide, bis zum Abschluss der 4. Klasse in den 

Grundschulen der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 040-(VI.)/2014   

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  5  Schulsatzung für die Grundschulen in Trägerschaft der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 041-(VI.)/2014   

19.36 Uhr – Herr Johannes Kusian ist jetzt anwesend und nimmt an der Sitzung teil. 

 

Einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  6  Satzung der Stadt Haldensleben über die Benutzung  sowie die Erhebung von Entgelten 

für die Benutzung des Alsteinklubs in der KulturFabrik, der Jugendherberge sowie der 

kommunalen Sportstätten  und Schulen 

Vorlage: 042-(VI.)/2014   

Mehrheitlich nicht empfohlen. 

 

zu TOP  7  Abstimmung zur Einleitung eines Flurneuordnungsverfahrens für die Gemarkung 

Uthmöden   

Einleitend erklärt Frau Schulz nochmal, dass der Ortschaftsrat sich mit dieser Thematik seit geraumer Zeit schon 

beschäftigt. Der Ortschaftsrat sollte sich heute entscheiden, ob er ein Flurneuordnungsverfahren wünscht oder 

nicht. 

Nach positiver Abstimmung würde die Stadtverwaltung eine Beschlussvorlage für den Stadtrat vorbereiten, 

dieser würde dann endgültig über die Einleitung abstimmen müssen. 

 

Der Ortschaftsrat Uthmöden stimmt einer Einleitung zum Flurneuordnungsverfahren einstimmig zu. 

 

zu TOP  8  Anfragen und Anregungen   

Straßenbeleuchtung: 

Frau Schulz teilt mit, dass die Firma Heite in der letzten Zeit im Ort war und allerhand getan hat, doch es gäbe 

noch drei Straßenlampen, die nochmal in Augenschein genommen werden müssen: 

1. Lange Str. 57 – schwankende Beleuchtung (an, aus) 

2. Lange Str. 52 – keine Beleuchtung 

3. Lange Str. zw. 44 und 46, soll auch schwankendes Licht sein 

 

Herr Schoppmann erwähnt in diesem Zusammenhang, dass die Straßenlampe Höhe Kleegartenstraße 13 wieder 

schief sei. 
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Sollten in Zukunft weitere defekte Straßenlampen auffallen, so bittet Herr Otto direkt in der Stadtverwaltung 

anzurufen. 

 

Herr Frank Schulze bemängelt die zu kurzfristige Einladung zur Doppik-Schulung, die die Stadt angeboten habe. 

Es sei für ihn nicht mehr möglich gewesen diesen Termin einzuhalten.   

Grund hierfür sei leider die Briefzustellung, da nur er die Einladung zu spät erhalten hatte. Dennoch kam es 

schon häufiger vor, dass Briefe meistens zu spät oder überhaupt nicht zugestellt wurden. Hierzu soll es eine 

baldige Lösung geben. 

  

zu TOP  9  Mitteilungen   

Frau Schulz gibt bekannt, dass der Pachtvertrag für die Heuherberge vorsorglich gekündigt worden ist. 

Eventuell gibt es Ideen, die auf der kommenden Sitzung zum weiteren Verfahren thematisiert werden können. 

 

Radweg zum Drömling – Nutzung der ehemaligen Bahntrasse: 

Nach genauerer Erkundung der alten Bahntrasse wird das Bauamt sich am nächsten Tag vor Ort ein eigenes Bild 

vom Istzustand machen und dann ggf. mit der Gemeinde Calvörde Kontakt aufnehmen.  

 

Calvörder Heerstraße – Brücke :  

Diese Brücke und noch zwei weitere Brücken auf diesem Flurstück liegen in der Verantwortung der Bundesan-

stalt für Immobilienaufgaben (BIMA). Diese ist allerdings der Auffassung – bisher nur mündlich – sie sei nicht 

unterhaltspflichtig. Das sieht die Stadt anders und forderte diese Aussage nochmals schriftlich an. Die Stadt 

würde das Flurstück nur übernehmen, wenn die BIMA zuvor alle 3 Brücken so herstellt, dass diese erst einmal 

wieder funktionstüchtig sind. Danach könne man überlegen, diese Brücken im Zuge einer eventuellen LEADER-

Förderung ins Radwegenetz mit einzubeziehen. 

 

Reinigung der Utau: 

Die Utau wurde zum Jahreswechsel 2011/2012 letztmalig entschlammt. Das Fachamt sieht keine Notwendigkeit, 

die Utau zeitnah nochmals zu entschlammen.  

 

Frau Schulz erinnert noch einmal an die Seniorenweihnachtsfeier, die am 16.12.2014, um 14:30 Uhr, auf dem 

Saal stattfinden soll. 

  

zu TOP  10  Einwohnerfragestunde   

Herr Friedrich Plock-Girmann, Lange Str. 67, 39345 Uthmöden, 

fragt an, ob man die Radwege in der Gemarkung Uthmöden nicht auch im Zusammenhang des Flurneuord-

nungsverfahrens neu gestalten könne. 

 

Herr Otto gibt zur Antwort, dass wenn die Neugestaltung der Radwege über das Flurneuordnungsverfahren lau-

fen soll, es dann noch ein paar Jahre länger bis zur Fertigstellung dauern würde. Wobei die Einbeziehung der 

Radwege bei einer LEADER-Förderung schneller umsetzbar wäre. 

 

 

 

 

 

 

 

Roswitha Schulz 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

 

Protokollführer 
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